Nombre: Curso:
Matemadticas I — Ampliacion Derivadas — 08/11/2020

EJERCICIO 1: [2,5]
Sea la funcién f : R — R definida por

4o — 2 .
si z<1
fw=4 *77
x:
Inz .
si x>1
r—1

a) [1,25] Estudia su continuidad y derivabilidad.
b) [1,25] Obtén sus asintotas.

EJERCICIO 2: [2,5]

Consideremos la funcién f : R — R definida por

zeos (22 —4) si x <2
var +b si x>2

Halla a y b para que sea derivable en todo su dominio.

fz) =

EJERCICIO 3: [2,5]
Sea f: (0,+00) — R definida por

a) [1,25] Calcula a y b si la recta tangente a su grafica para x = 1 viene dada por y = 2.

b) [1,25] Para a = 0y b = 2, obtén la ecuacion de la tangente a su gréafica que pasa por el punto P (1,0).

EJERCICIO 4: [2,5]

a) [2] Calcula el siguiente limite:

SeIl2 T

z—0 e —2x — 1

b) [0,5] Consideremos la funcién definida por:

flx) = stz 70, f(0)=k

sen” x
e?r —2x —1

¢ Para qué valor de k la funcién es continua en el origen? ;Qué discontinuidad presenta para los restantes

valores de k?



Matemadticas 11 Ampliacion de Derivadas

EJERCICIO 1:

a) Solo puede ser discontinua para para x = 1 (separa-férmulas y cero de denominador), pues cada férmula
define una funcidn continua en su trozo del dominio. Veamos detenidamente en éste:

x=1

4-2
Valor: N=_——-"=_1
Limites: f1-)=-1

Inl 0L .. 1/x
]_ = = - = l _— =
FAH)=1—7=¢ = Jm

Concluimos que tiene una discontinuidad de salto finito para = = 1.

1

En cuanto a la derivabilidad, podemos derivar derivar cada trozo directamente en su trozo del dominio
parax # 1.

Para x = 1, como no es continua no puede ser derivable.

b) Asintotas verticales: no tiene porque no hay saltos infinitos.

Asintotas horizontales: calculemos los limites en el infinito.

dr—2 4
lim f(z) = lim . =-=4 - y = 4 para z — —oo.
T——00 z——00 T — 3 1
. . Inx +oo| « . 1/x 1
i s = i =[S M =[] =0 < = omnr e

Donde en (*) hemos usado la Regla de L'Hopital,

EJERCICIO 2:

En primer lugar, como la funcién es derivable en todo punto, entonces es continua en todo punto. En
particular, es continua para x = 2y por ello:

f22)=f(24) = 2cos0=Va-2+b — V2a+b=2[*]
Como la funcién es derivable en todo punto, en particular es derivable para T = 2:
cos (z2 —4) — 2z%sen (22 —4) si z <2 f'(22)=cos0=1
fl(x) = a . — a
_— siox>2 "24) = ——
2vax +b J2t) 2v2a+0b

Las derivadas laterales para © = 2 deben coincidir:
a

— =1 [*¥]
2v2a + b
Ahora sustituimos en [**] la raiz:
a V2a+b=2_ @

=] —— — =1 —=>a=4

2v2a+0b 2-2

Ahora volvemos a [*] y obtenemos ya el valor de b:

V2:44+b=2 = V8+b=2 —- 84+b=4 — b=—-4
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Matemadticas 11 Ampliacion de Derivadas

EJERCICIO 3:
Observemos antes de nada que es:
ar?+b p axr? —b

fa) = T2 s f (o) =

T T2

a) Larecta tangente coincide con la funcién para x = 1:
fFM=y(1) = F(1)=2 = a+b=2[1]
La pendiente de la tangente es la derivada (en el punto de tangencia):
ff()y=m = a—b=0[2]
Resolviendo {[1],[2] } tenemosa =b=1

b) Colocamos en lo anterior los valores de los pardmetros:

2 p -2
Xr) — — xr) = —
fla)=——=f(x)= 5

Importante: el punto no estd en la curva, desconocemos el punto de tangencia. La tangente sera:

v~ @)= Fa) (@ —a) = y—> =5 (x—a)

Como esa tangente debe pasar por el punto P, sustituimos enella z = 1ey = 0:

2 2 —2a? 1
_E:_ﬁ(l_a) - =l—-a 5 a=1—-a — a=;
Luego:
1
y—4=-8 (:17—§> — y=—-8x+8
EJERCICIO 4:
a) Calculemos el limite:
. sen? O] [+, 2senxcosz 0] +] . 2cos?z—2sen’z 2 1
lim ———— =|=-| = lim —— = |=| = lim =-==
z—0 2% — 2 — 1 0 =0 2e%% — 2 0 z—0 4e?® 4 2

En [*] hemos aplicado la Regla de L'Hopital.

b) Segtin lo anterior:

Sik= 3 entonces valor y limite coinciden y por ello la funcién es continua para x = 0.

Si k# 3 entonces existen valor y tendencia, pero no coinciden: hay una discontinuidad evitable (un

agujero en la grafica) para v = 0.
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